

壹周声纳

● “强化行业信用体系建设，建立实施快递行业失信主体‘黑名单’制度，探索对守信快递企业提供‘绿色通道’和‘容缺受理’等便利服务措施。”

——国家邮政局在《关于支持民营快递企业发展的指导意见》中指出。

● “市场经济并非只有一种模式，而是与各个国家的历史、文化、现实国情等密不可分，不同国家会根据自身历史、文化、现实国情等发展出不同的市场经济模式。”

——人民日报撰文称。

● “即使是在用户明确拒绝授权之后，仍有多达 1325 个 Android 应用能绕过限制，从用户设备上收集精确的地理位置数据和手机序列号等信息。”

——国际计算机科学研究所 (ICSI) 的研究人员发现了上述现象。

● “重庆都市圈是内陆开放高地，产业同质化、创新能力不足是短板，抓创新是根本。”

——恒大研究院的报告指出，重庆都市圈的短板是“创新”。

● “在全国银幕继续增加的大环境下，如果好片依然出现很大变数，那我们真正担心的是明年，会有更多影院真的活不下去。”

——一位影城经理曾忧心忡忡地说。2019 上半年内地电影市场总票房 311.7 亿元，同比下滑 2.7%；观影人次 8.08 亿，同比缩水超 9000 万。

● “当前，5G 技术在主要垂直行业的全球市场潜在价值预计可达 4.3 万亿美元。对运营商来说，零售、财务、制造业及医疗保健是实现收益最大化的应用领域。”

——国际会计师事务所毕马威近日发布研究报告分析 5G 的市场价值。

● “对那些技能水平更高的人，他们常常工作很长时间，在中国和美国有些人一周工作 60—80 小时，他们鲜有时间陪伴家人，人工智能或许能帮助他们减少一部分工作时间。”

——财经畅销书《灰犀牛：如何应对大概率危机》作者米歇尔·渥克说。

● “华为研发的操作系统‘鸿蒙’比安卓速度快 60%，但华为在与谷歌、苹果竞争时，有一个很大的失误，我们仍然缺乏良好的应用程序生态系统。”

——华为创始人任正非近日接受法国媒体专访时提到了“鸿蒙”操作系统面临的问题。

● “第一比出租车贵，第二不好打车。”

——滴滴在北京宣布提价后，有网友如是吐槽。此次调价除 10:00 到 17:00 时段，滴滴快车起步价均从 13 元上涨至 14 元。

文/劳动报记者 徐巍

花上千元就能买到“中”字头奖状

中管院：有内部单位靠卖牌子敛财 也有机构冒充其名义行骗

新闻背后

无需考试、培训，花上千元即可买到各类“中”字头的“全国大赛”奖状、职业技能证书。记者近日发现，有人在网络大量销售证书、奖状，且多涉及一家单位。针对这一现象，一些地方公安部门已经介入调查。

证书奖状网上大量售卖

“欢迎各位老师选购，证书网上可查，价格亲民。”微信名为“博文科技王老师”的朋友圈里，频频出现大量奖状、证书的照片。“优质课件一等奖”荣誉证书、“国家科技成果证书”等看起来都颇有分量。

记者调查发现，网上有不少机构或个人在售卖这类貌似权威的证书和奖状。深圳一家名为训莲教育咨询服务有限公司的企业就在开展这类业务。记者通过微信联系，对方发来一段视频，展示了几十本蓝色封皮，封面印有国徽的“专业人才技能证书”。在该公司的宣传网页上，这些专业人才技能证书多达 466 个品类，包括母婴护理师、小儿推拿师、亲子早教师、针灸师、正骨整脊师、汽车检测与维修师、美容保健师、行政总厨、自闭症疗愈师、质检师等专业类技能证书。

记者查看这些机构发来的证书照片，发现都与一家名为“中国管理科学研究院”的机构有关。

“王老师”提供的证书照片，盖有“中国管理科学研究院教育科学研究所教育发展研究中心”和“大赛组委会”公章。训莲教育咨询服务有限公司工作人员发来的样证上盖有两个公章，分别为“中国管理科学研究院学术委员会”和“专业人才技能培训中心”，工作人员称是“今天刚刚收到的中国管理科学研究院专业人才技能证书”。

这些证书是真的吗？“王老师”表示，证书上的章确实是中管院教科所教育发展研究中心的，自己所在的四川博文网络科技有限责任公司只做中心下发的证，还发来查询证书编号的大赛组委会网站链接。

训莲公司给记者发来了中管院学术委员会于今年 4 月出具的一份“合作证明”，上边盖着中管院学术委

员会的公章，称中管院学术委员会专业人才技能培训中心与该公司合作开展专业人才岗位技能项目，统一颁发“专业人才技能证书”。

交钱就能拿证

获得如此“权威”的证书只需交钱。“不用考试”“不需要提供什么材料”“我们是直接下证的”……证书卖家均如此表示。

记者表示想要“全国教育发展研究成果大赛获奖证书”，“王老师”说，费用 1200 元，提供题目、获奖类型、教师姓名、申报单位、获奖时间和等级就可以了。

深圳训莲公司工作人员也告诉记者：不用考试，只需提供身份证正反面和照片，交 1380 元就能拿到培训证书。先付 380 元定金，出证后再付尾款即可。

记者调查发现，购买证书的除了个人，有相当一部分来自培训机构。四川一家卖证公司的负责人称与一些培训机构合作，他们负责办证，培训机构负责组织培训和颁发证书。

该负责人表示，培训机构可以开展培训，也可以直接卖证。证书价格由人数来决定，市面价一般要 1980 元，但机构购买 800 元就可以，30 人以上的话还可以便宜一些，只要 600 元。

有内部单位靠卖牌子敛财

“国家事业单位”“证书含金量很高”是这些证书、奖状的卖点。那么，所涉及的中国管理科学研究院到底是一家什么单位？

记者几经辗转，终于找到中管院办公室。中管院常务副院长卢继传说，中管院是自收自支的国家事业单位，下属多个研究所(中心)收入主要靠咨询培训。他表示，近年来，有个别内部研究所(中心)搞歪门邪道，靠卖牌子、卖证书敛财，但也有机构冒充中管院名义行骗，目前收到群众举报的有 10 家左右。

他表示，中管院学术委员会以自己名义合作开展职业技能培训，这个确实存在，证书上的章也是中管院学术委员会的章。不过，深圳这家公司把证书拿到市场流通，这是不对的。中管院学术委员会与其有协议，但他们没有严格按照协议来办。中管院学术委员会在程序上存在问题，具体的培训范围和收费标准都没有到中管院进行备案。目前，项目已经全部叫停，正在进行检查。

文/新华社

人物点评

“商界木兰”罗静遭刑拘

旗下两公司市值蒸发超 80 亿元



图片来源：百度百科

布公告称，公司实控人兼董事长罗静、董事兼财务总监姜绍阳，分

别于 6 月 20 日和 25 日被上海市公安局杨浦分局刑事拘留，相关事项尚待公安机关进一步调查。

公开信息显示，截至 7 月 4 日，博信股份公司实际控制人罗静直接持有博信股份 125 万股，持股比例为 0.54%；通过控股股东苏州晨昇间接持有 6530 万股，持股比例为 28.39%，亦即罗静共持有博信股份 6655 万股，占总股本的 28.93%。但目前苏州晨昇所持股份，已全部被司法冻结及轮候冻结。

与此同时，罗静还持有承兴国际控股 7 亿股，占总股本 64.87%，同时其麾下还控股有一家新加坡主板上市公司 CamsingHealthcare(BAC)。

文/e 公司

人物点评：虚假的业绩繁荣

圆桌话题

移动支付在日本栽了大跟头 4 天有 900 用户被盗刷

本月 1 日，日本两大便利店 7-Eleven 与全家同时推出了各自的手机支付程序“7pay”与“FamiPay”。然而，上线短短几天内，“7pay”就遭到第三方非法入侵，导致用户账户被盗刷。7-Eleven 母公司柒和伊控股公司 4 日称，盗刷可能已造成约 900 名用户合计损失约 5500 万日元（约合人民币 350 万元）。

6 日，东京警视厅新宿警署方面透露，本月 3 日因盗刷案而被拘捕的一名 22 岁嫌疑人供述称，他受人指使，当天至少在 3 家 7-Eleven 便利店里利用 7-8 人的“7pay”账户，购

买了总计 200 条电子烟烟弹，总价超过 100 万日元。日本警方称，利用“7pay”的安全漏洞盗用账户、非法牟利者已经形成了一个庞大的犯罪网络。

日媒调查发现，盗刷事件的发生主要是由于“7pay”的安全性存在严重问题。“7pay”以邮箱作为账号，找回密码只需要使用生日，但生日选项可以不填，默认为 2019 年 1 月 1 日。在找回密码时，没有填写错误的次数限制，且找回的密码可以用另一个邮箱接收。换言之，如果一个“7pay”的账号没有填写生日，那么几乎任何人都可以破解该

账号。

事实上，大部分支付软件都会通过手机短信的形式进行“二次验证”。然而，“7pay”社长小林强在回答记者提问时却反问道，“二次验证是什么？”

日本企业（中国）研究院执行院长陈言表示，“7pay”的安全性和保密性设计不完善是导致盗刷的重要原因。“盗刷事件后，公司高管在没有掌握基本专业知识的情况下就召开记者会并回答问题，从而让电子支付的使用者瞬间失去信任，这一事件也对日本消费者接受电子支付产生了明显的负面影响。”文/环球时报